

„Български пощи” ЕАД

Ин. № 121396123

### Пояснения към финансов отчет

#### 1. Основа за изготвяне на финансов отчет

Финансов отчет за периода от 01.01- 31.12.2015 г. не съдържа цялата информация, която се изисква за изготвяне на пълни окончателни годишни финансови отчети съгласно МСФО и следва да се чете заедно с окончателния годишен финансов отчет на Дружеството към 31 декември 2014 г., изготвен в съответствие с Международните стандарти за финансово отчитане (МСФО), разработени и публикувани от Съвета по международни счетоводни стандарти (СМСС) и приети от Европейския съюз (ЕС).

Финансовият отчет е съставен в български лева, което е функционалната валута на Дружеството. Всички суми са представени в хиляди лева (\*000 лв.), освен ако не е посочено друго.

Документалната обосновааност на всяка стопанска операция е изпълнена чрез съставяне на нейния присъщ счетоводен документ. При начисляването резултатът от сделките и събитията са спазени принципите; **текущо начисляване**, което регламентира приходите и разходите от сделки и събития да се начисляват към момента на тяхното възникване, независимо от момента на получаването или плащането с парични средства или с техни еквиваленти и се включват във финансовите отчети за периода в които са извършени; **действащо предприятие**, когато то е действащо и ще остане такова в предвидимо бъдеще, за което при изготвяне на финансови отчети не се налага прилагането на ликвидационна или друга подобна счетоводна база; **предпазливост**- оценяване и отчитане на предполагаемите рискове и очакване евентуални загуби от стопански операции с цел получаване на действителен финансов резултат.; **съпоставимост между приходите и разходите**- разходите за сделки или дейности се отразяват във финансовия резултат за периода, когато предприятието черпи изгода от тях, а приходите да се отразяват за периода, когато са отчетени разходите за тяхното получаване; **предимство на съдържанието пред формата** – сделките и събитията се осчетоводяват съобразно тяхното икономическо съдържание същност и финансова реалност, а не формално според правната им форма и **запазване при възможност на счетоводната политика от предходния отчетен период**, което се прави с цел постигане на съпоставимост на счетоводните данни и показатели.

Прилага се двустранно счетоводно записване на стопанските операции според изискванията за капиталовите дружества.

Счетоводната информация се обработва с компютърен счетоводен продукт “КОНТО”, с помощта на разработен индивидуален сметкоплан, който отчита специфичните структури и позволява осъществяването на хронологично и систематично счетоводно отчитане в синтетичен и аналитичен порядък.

#### 2. Счетоводна политика и промени през периода

##### 2.1. Общи положения и нови стандарти, изменения и разяснения, които са влезли в сила за финансовата година, започваща на 1 януари 2015 г.

Този финансов отчет е изготвен съгласно действащата счетоводна политика на Дружеството, с изключение на прилагането на новите стандарти, изменения и разяснения към МСФО, които са задължителни за прилагане за първи път от

финансовата година, започваща на 1 януари 2015 г., но не са довели до съществени промени в отчитането и оповестяването на Дружеството.

**МСС 19 „Доходи на наети лица“ (изменен) – Вноски на служители, в сила от 1 юли 2014 г., приет от ЕС за годишни периоди на или след 1 февруари 2015 г.** Измененията поясняват изискванията на МСС 19 относно вноски на служители или трети лица и дават възможност вноски, които не зависят от броя на годините за предоставяне на услугите, да бъдат третирани като намаление на разходите за текущ стаж в периода, в който съответните услуги са предоставени.

**Годишни подобрения 2012 г. в сила от 1 юли 2014 г., приети от ЕС за годишни периоди на или след 1 февруари 2015 г.** Тези изменения включват промени от цикъла 2010-12 на проекта за годишни подобрения, които засягат 7 стандарта: МСФО 2 „Плащане на базата на акции“, МСФО 3 „Бизнес комбинации“, МСФО 8 „Оперативни сегменти“, МСФО 13 „Оценяване на справедлива стойност“, МСС 16 „Имоти, машини и съоръжения“ и МСС 38 „Нематериални активи“, МСФО 9 „Финансови инструменти“ и МСС 37 „Провизии, условни пасиви и условни активи“ и МСС 39 „Финансови инструменти: признаване и оценяване“.

**Годишни подобрения 2013 г. в сила от 1 юли 2014 г., приети от ЕС за годишни периоди на или след 1 януари 2015 г.** Тези изменения включват промени от цикъла 2010-12 на проекта за годишни подобрения, които засягат 4 стандарта: МСФО 1 „Прилагане за първи път на МСФО“, МСФО 3 „Бизнес комбинации“, МСФО 13 „Оценяване на справедлива стойност“ и МСС 40 „Инвестиционни имоти“.

## **2.2. Стандарти, изменения и разяснения, които все още не са влезли в сила и не се прилагат от по-ранна дата от Дружеството**

*Следните нови стандарти, изменения и разяснения към съществуващи вече стандарти са публикувани, но все още не са влезли в сила и не са приложени по-рано от Дружеството:*

**МСФО 9 „Финансови инструменти“ в сила от 1 януари 2018 г., все още не е приет от ЕС** Съветът по международни счетоводни стандарти (СМСС) издаде МСФО 9 „Финансови инструменти“, като завърши своя проект за замяна на МСС 39 „Финансови инструменти: признаване и оценяване“. Новият стандарт въвежда значителни промени в класификацията и оценяването на финансови активи и нов модел на очакваната кредитна загуба за обезценка на финансови активи. МСФО 9 включва и ново ръководство за отчитане на хеджирането. Ръководството на Дружеството все още е в процес на оценка на ефекта на МСФО 9 върху финансовия отчет.

**МСФО 10 „Консолидирани финансови отчети“ и МСС 28 „Инвестиции в асоциирани предприятия и съвместни предприятия“ (изменени), в сила от 1 януари 2016 г., все още не са приети от ЕС** Тези изменения са в резултат на несъответствието между изискванията на МСФО 10 и МСС 28 при третирането на продажба или апортна вноска на активи между инвеститора и асоциираното предприятие или съвместното предприятие. Вследствие на тези изменения се признава печалба или загуба в пълен размер, когато сделката включва бизнес независимо дали бизнесът е отделен в дъщерно предприятие. Частична печалба или загуба се признава, когато сделката включва активи, които не представляват бизнес, дори и тези активи да са собственост на дъщерно предприятие.

**МСФО 11 „Съвместни ангажименти” (изменен) – Придобиване на дял в съвместна дейност, в сила от 1 януари 2016 г., все още не е приет от ЕС**  
Това изменение дава насоки относно подходящото счетоводно третиране на придобиването на дял в съвместна дейност, която представлява бизнес.

**МСФО 15 „Приходи от договори с клиенти” в сила от 1 януари 2017 г., все още не е приет от ЕС** заменя МСС 18 „Приходи“, МСС 11 „Договори за строителство” и свързани с тях разяснения и въвежда нов модел за признаване на приходите на базата на контрол. Новият стандарт променя правилата за определяне дали приходите са признават към даден момент или през даден период от време и води до разширяване и подобряване на оповестяванията относно приходите. МСФО 15 е базирано на основен принцип, който изисква дружеството да признава приход по начин, който отразява прехвърлянето на стоки или предоставянето на услуги на клиентите и в размер, който отразява очакваното възнаграждение, което дружеството ще получи в замяна на тези стоки или услуги. Допуска се по-ранното прилагане на стандарта. Дружествата следва да прилагат стандарта ретроспективно за всеки представен предходен период или ретроспективно като кумулативният ефект от първоначалното признаване се отразява в текущия период.

**МСС 1 „Представяне на финансови отчети” (изменен) – Оповестявания, в сила от 1 януари 2016 г., все още не е приет от ЕС** Тези изменения са част от инициативата на СМСС за подобряване на представянето и оповестяването във финансовите отчети. Те изясняват указанията в МСС 1 относно същественост, обобщаване, представянето на междинни сборове, структурата на финансовите отчети и оповестяване на счетоводната политика.

**МСС 27 „Индивидуални финансови отчети“ (изменен), в сила от 1 януари 2016 г., все още не е приет от ЕС** Това изменение позволява на дружествата да използват метода на собствения капитал при отчитането на инвестиции в дъщерни предприятия, съвместни и асоциирани предприятия в техните индивидуални финансови отчети.

**Годишни подобрения 2014 г. в сила от 1 януари 2016 г., все още не са приети от ЕС** Тези изменения засягат 4 стандарта: МСФО 5 „Нетекущи активи, държани за продажба, и преустановени дейности“ относно методи на отписване, МСФО 7 „Финансови инструменти: оповестяване“ относно договори за услуги, МСС 19 „Доходи на наети лица“ относно дисконтни проценти и МСС 34 „Междинно финансово отчитане“ относно оповестяване на информация.

*Следните нови стандарти, изменения и разяснения към съществуващи вече стандарти са публикувани, но не са влезли в сила за финансовата година, започваща на 1 януари 2015 г. и не са били приложени от по-ранна дата от Дружеството:*

- МСФО 9 „Финансови инструменти” (изменен) – Отчитане на хеджирането, в сила от 1 януари 2018 г., все още не е приет от ЕС
- МСФО 10 „Консолидирани финансови отчети”, МСФО 12 „Оповестяване на дялови участия в други предприятия” и МСС 28 „Инвестиции в асоциирани предприятия и съвместни предприятия” – Инвестиционни дружества (изменени), в сила от 1 януари 2016 г., все още не са приети от ЕС
- МСФО 14 „Отсрочени сметки при регулирани цени” в сила от 1 януари 2016 г., все още не е приет от ЕС
- МСС 16 „Имоти, машини и съоръжения“ и МСС 38 „Нематериални активи“ (изменени), в сила от 1 януари 2016 г., все още не са приети от ЕС
- МСС 16 „Имоти, машини и съоръжения“ и МСС 41 „Земеделие“ (изменени) – Плодоносни растения, в сила от 1 януари 2016 г., все още не са приети от ЕС

Гореизброените нови стандарти, изменения и разяснения към съществуващи вече стандарти не се очаква да имат ефект върху дейността на Дружеството.

Регистрираният капитал на Дружеството се състои от 4 722 000 на брой обикновени акции с номинална стойност в размер на 1 лв. за акция. Към 31.12.2014 г. всички акции са собственост на Министерство на транспорта, информационните технологии и съобщенията. Дружеството не е издавало нови акции за периода приключващ на 31.12.2015 г.

	Обикновени акции	
	31.12.2015	31.12.2014
	Брой акции	Брой акции
Издадени към 1 януари	4,722,000	4,722,000
Издадени към края на отчетния период – напълно изплатени	4,722,000	4,722,000

За периода, приключващ на 31 декември 2015 г., Дружеството отчита загуба за периода по предварителен отчет в размер на 227 хил.лв.

Първоначалното заприходяване на активите и пасивите е по цена на придобиване. Имотите, машините и съоръженията на Дружеството включват земя и сгради, съоръжения, машини и оборудване, транспортни средства, стопански инвентар и активи в процес на изграждане. Амортизацията се начислява по линейния метод на база законовия срок за използване на видовете оборудване и програмни продукти, съобразно с данъчно признатите амортизационни норми.

Паричните средства на Дружеството са отчетени по номиналната им стойност. За отчетния период са осчетоводявани операции по паричните средства, вземания и задължения в чуждестранна валута, като същите са превалутирани по фиксинга на БНБ в края на всеки отчетен период.

Финансовите пасиви на Дружеството включват заеми и задължения по финансов лизинг.

	Текущи		Нетекущи	
	31 декември 2015 '000 лв.	31 декември 2014 '000 лв.	31 декември 2015 '000 лв.	31 декември 2014 '000 лв.
Финансови пасиви, отчетени по амортизирана стойност:				
Облигационен заем			2 445	9 779
Финансов лизинг			-	-
Овърдрафт от ЦКБ АД	7 823	7823	-	-
Общо балансова стойност	7 823	7 823	4 877	9 779

На 08.02.2011 г. Български пощи ЕАД емитира емисия корпоративни облигации (ISIN код BG2100003115) при следните условия:

- размер на сключения облигационен заем: 15,000,000 (петнадесет милиона) евро;
- брой на облигациите: 15,000 (петнадесет хиляди);

- номинална и емисионна стойност на една облигация: 1,000 (хиляда) евро;
- вид на облигациите: корпоративни, обикновени, лихвоносни, поименни, безналични, регистрирани при Централен депозитар АД, свободно прехвърляеми, неконвертируеми, обезпечени;
- срочност: 60 (шестдесет) месеца;
- дата на падеж на главница: 08.02.2016 г.;
- плаващ купон в размер на 3М Euribor + 3.63% годишно; На ОСО проведено на 22.05.2012г. е гласувано повишаване на купона по емисията с 0,25% за срок до 31.03.2013 г. Така параметрите на плаващия купон става 3М Euribor + 3.88% годишно
- периодичност на купонните плащания: на три месеца.
- погашението на главницата ще се извършва на 12 (дванадесет) равни вноски в размер на 1,250,000 евро, след изтичане на гратисния период за първите 24 месеца от датата на емисията.

Във връзка с облигационния заем Дружеството е учредило договорна ипотека, съгласно Нотариален акт 143 от 09.02.2011 г., върху земи и сгради в гр. София.

Капиталовите разходи на Дружеството за 2015 г. (по предварителен отчет) са в размер на 1 347 хил.лв.

През годината не са извършвани сделки със свързани лица, с изключение на: възнаграждението.

В нормалния ход на дейността за Дружеството възникват съдебни спорове и иски. Според ръководството на Дружеството разходите, необходими за разрешаване на тези спорове и иски, няма да окажат съществено влияние върху финансовата позиция и паричните потоци в бъдещи финансови периоди.

Към 31 декември 2015 г. по отчет Дружеството отчита задбалансово стоките държани на консигнация в размер на 9 675 хил. лева (31.12.2014 г.: 4 056 хил. лева).

**ДЕЯН ДЪНЕСКИ**  
**ГЛАВЕН ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР**  
**НА „БЪЛГАРСКИ ПОЩИ“ ЕАД**

